



kprf12.ru

Голос ПРАВДЫ

Прочти и передай другому

Волжский выпуск



Газета коммунистов Республики Марий Эл

№ 50 (691) от 16 ноября 2023 года

Высокая оценка заслуг



Председатель СПК «Звениговский» Иван Иванович КАЗАНКОВ награжден Медалью Ордена «За заслуги перед Чувашской Республикой». Соответствующий Указ подписал Глава соседнего региона Олег Николаев.

В апреле 2021 года в городе Новочебоксарске началось строительство мясокомбината ООО «Звениговский». Общий объём инвестиции составил около 600 млн рублей. В июне 2023 года был запущен цех по переработке мяса. Площадка состоит из нескольких объектов: цеха мясопереработки и производства полуфабрикатов. Еще один цех по производству кондитерских и хлебобулочных изделий находится в стадии строительства. Кроме того, запланировано строительство автопарка для грузовых автомобилей. Важным этапом является завершение строительства локальных очистных сооружений на площадке.

«Развитию потребительского рынка в республике уделяется значительное внимание, включая производство экологически чистой продукции, ее соответствие совре-

менным стандартам, а также механизмы продвижения и регулирования цен. Этим стандартам советуем ООО «Звениговский». Тем более, это узнаваемый бренд для жителей Чувашии, продукцию которого любят за качество и разнообразие», — заявил Глава Чувашской республики Олег Николаев на открытии предприятия в июне этого года.

Как сообщает пресс-служба Администрации Главы Чувашской Республики, предприятие из Марий Эл стало одним из пяти потенциальных резидентов особой экономической зоны (ОЭЗ) промышленно-производственного типа в Новочебоксарске. Она создана на основании постановления Председателя Правительства Российской Федерации Михаила Мишустина от 3 ноября 2022 года. Ее резидентами определены 5 компаний химической, деревообрабатывающей, пищевой и смежных высокотехнологичных отраслей, которые намерены привлечь около 13 млрд рублей инвестиций и создать более 1 тысячи рабочих мест. В их числе — ООО «Звениговский».

Аренда жилья становится все дороже

Агентство РИА Рейтинг опубликовало рейтинг регионов по доступности аренды жилья.

В расчетах предполагалось, что семья состоит из двух взрослых родителей с двумя детьми. Для аренды квартиры в Марий Эл и повседневных минимальных

расходов в среднем такой семье понадобилось бы 74,5 тыс. руб. в месяц. При таких условиях лишь 38,8% семей в республике могут позволить себе снимать жилье.

По этому показателю Марий Эл заняла 70-е место в стране и последнее в Приволжском федеральном округе.

От первого лица

Депутат Государственной Думы Российской Федерации от Республики Марий Эл, первый заместитель председателя комитета Госдумы по малому и среднему предпринимательству Сергей Иванович КАЗАНКОВ рассказывает на своих страницах в социальных сетях ВКонтакте и Одноклассники об особой интенсивности работы российского парламента в последние месяцы уходящего года. Среди рассматриваемых вопросов, в обсуждении которых действует участие принимает наш народный депутат, много напрямую касающихся жизни нашей республики. Вот что об этом рассказывает сам С.И.Казанков.

ВОДА ЭТО ПАТРОНЫ

В начале ноября на встречу с нашей фракцией КПРФ пришли практически все руководители МЧС России.

Так как ко мне поступает много обращений по противопожарным прудам, на встрече я задал этот вопрос. Лето было засушливое. В селах и поселках водоёмы высохли. Проблема в том, что многие пруды не стоят на балансе администраций. Их никто не чистит и не наполняет водой.

Согласно закону о пожарной безопасности, ответственность за это несут местные администрации. Но они ссылаются на нехватку финансирования.

Представитель МЧС разъяснил, что для содержания специальных водоёмов местные власти могут подавать заявки на межбюджетное выравнивание. Причём такие заявки имеют приоритетное значение, потому что связаны с обеспечением противопожарной безопасности. Но на местах их оформляют редко, поэтому финансирование в вышестоящих бюджетах не складывается.

Договорились, что МЧС усилит разъяснительную работу с районными и поселковыми администрациями. Как сказал министр МЧС Александр Куренков: «Для пожарной вода - это патроны».

ПРАВИТЕЛЬСТВО СНОВА ПРОТАЛКИВАЕТ ДИСТАНЦИОННОЕ ОБУЧЕНИЕ?

2 ноября на пресс-подходе в Госдуме я рассказал о новой



попытке правительства протолкнуть дистант.

Наверняка многие помнят, какое возмущение родителей эта идея вызвала три года назад. В декабре 2020 года Госдума даже была вынуждена снять с рассмотрения законопроект о введении дистанта. Когда страсти улеглись, в июле 2021 года в закон внесли поправку о том, что порядок дистанционного обучения будет определять правительство.

И вот три недели назад без лишнего шума было принято Постановление Правительства РФ N1678 от 11 октября 2023 года. В нём прописаны Правила организации дистанционного обучения.

Пункт 12 Правил вызывает массу вопросов. Образовательные организации будут сами решать, вводить ли дистант. Хотя в Правилах сказано, что решение должно приниматься совместно со всеми участниками образовательного процесса, фактически издание приказа в школе или вузе не требует утверждения родителями или студентами. Более того, в случае издания такого приказа согласия родителей на дистант не требуется. Наоборот, несогласные должны будут оформлять специальное заявление, а дети отказников будут обучаться отдельно от остальных, превратившись в белых ворон.

Новые правила начнут действовать с 1 сентября 2024 года.

Госдума рассмотрела наш

законопроект о добровольности дистанционного образования. Все фракции поддержали нас. Только депутаты «Единой России» не стали голосовать, и в итоге проект закона отклонили.

БОРЬБУ С БЕДНОСТЬЮ ПОСЧИТАЛИ НЕЭФФЕКТИВНОЙ

Даже по официальной статистике в нашей стране 15,7 миллионов человек живёт за чертой бедности. Их доходы ниже прожиточного минимума, то есть денег не хватает на элементарные нужды.

В Госдуме рассматривался проект закона, по которому предлагалось помочь таким гражданам, предоставляя им сертификаты на продовольствие и лекарства первой необходимости. В отличие от денежных выплат, эти сертификаты невозможно было бы потратить на алкоголь или сигареты.

Представитель профильного комитета сказала, что в комитете разделяют озабоченность проблемой бедности населения, но не могут оценить эффективность предлагаемых мер. Поэтому было предложено не поддерживать законопроект.

В итоге за продовольственно-лекарственные сертификаты проголосовали депутаты всех фракций, включая КПРФ. И только «Единая Россия» не голосовала никак. По действующему регламенту законопроект был отклонён.

Волга катастрофически мелеет

К 31 октября уровень Куйбышевского водохранилища упал до 49,92 метров над уровнем Балтийского моря. Для конца октября это антирекорд последних одиннадцати лет. Это установлено путем сравнения данных ПАО «РусГидро» по графикам наблюдений за уровнем Куйбышевского водохранилища за период с

2013 по 2023 гг.

На такое критическое обмеление влияет совокупность причин. Российские чиновники обычно винят в этом «аномальную жару», но куда более критичным для Куйбышевского водохранилища остаётся сброс воды в низовья Волги, который в Москве объясняют «интересами сельского

и рыбного хозяйств» в Астраханской области.

Регулировкой уровня воды по всему каскаду волжских водохранилищ заведует федеральное агентство водных ресурсов России — Росводресурсы. В регионах пытаются повлиять на работу агентства, но безуспешно.

Чтобы помнили



Одним из приоритетных направлений деятельности Волжского райкома КПРФ является работа с группой ветеранов, относящихся к категории «Дети войны». Это ветераны, детьми пережившие ужасы Великой Отечественной войны, вынесшие на своих хрупких плечах тяготы первых послевоенных лет.

Главная цель Общероссийской общественной организации «Дети войны», которую в Волжске возглавляет настоящий патриот и талантливый организатор, член Марийского республиканского комитета КПРФ Рыбаков Сергей Аркадьевич, — это присвоение официального социального статуса «Дети войны» гражданам. Это нужно для того, чтобы добиваться предоставления данной категории ветеранов различных льгот и, в первую очередь, денежной надбавки к пенсии. В Республике Марий Эл в декабре прошлого года по инициативе коммунистов уже принят местный закон о «Детях войны». В настоящее время партия КПРФ настаивает на принятии Федерального закона о «Детях войны».

Очень важной задачей активные члены организации считают патриотическое воспитание молодежи. Детям, пережившим войну, есть что рассказать молодежи, в том числе и о своём вкладе в до-

стижение Победы и возрождение Советского Союза после войны. К сожалению, история имеет свойство повторять ошибки прошлого, и на нашу землю опять пришла война. Сейчас против фашизма в окопах СВО воюют и погибают настоящие патриоты Родины, и это не дети олигархов, а простых трудящихся, внуки тех, кто был ребёнком во время Великой Отечественной войны. И «Дети войны» сегодня, несмотря на возраст и недуги, не остаются безучастными. Связанные ветеранами теплые шерстяные носки и такие же теплые письма согревают наших бойцов. В этом им помогают такие преданные своему делу активисты, как Изергина Вера Александровна, Федорова Лидия Николаевна, Догаров Владимир Александрович. Коммунисты, по инициативе которых создано движение «детей войны», призывают ветеранские и другие общественные организации настойчиво защищать свои интересы вопреки коррумпированной бюрократии. Они мечтают, чтобы в Волжске вклад детей в Победу в Великой Отечественной войне был отмечен наравне с фронтовиками и взрослыми тружениками тыла.

**Оксана Аблязова,
первый секретарь
Волжского райкома КПРФ**

Несмотря на санкции

11 ноября состоялся Пленум Пермского краевого Комитета КПРФ, главными темами которого стали вопросы, касающиеся развития и стратегии партии, а также ее роли в социально-экономическом развитии Пермского края.

На Пленуме выступил депутат Государственной Думы Сергей Казанков. Сергей Иванович рассказал об успешном опыте коммунистов в развитии народных предприятий. В частности, он отметил успехи

сельскохозяйственного производственного кооператива «Звениговский», показатели которого растут несмотря на санкции, а развитие СПК происходит по всем фронтам: строятся новые заводы, вводятся в строй свинарники, коровники и так далее. Депутат подчеркнул, что даже в условиях сегодняшней неопределённости предприятию удалось создать новые рабочие места и улучшить условия труда для работников.

Дожились!

До 70% студентов не могут сдать уже первую сессию - так уровень подготовки в школе. Об этом рассказал на ютуб-канале общественного движения «Родители Москвы» заведующий кафедрой МГУ им. Ломоносова, доктор юридических наук Леонид Головкин.

Ноябрьский автопробег



Всегда, во все времена, сколько помнят жители города, символом ноября были колонны демонстрантов на шествии в честь годовщины революции. Поддерживалась эта традиция и тогда, когда праздник перестал быть государственным. Оркестр, флаги, воздушные шары и улыбающиеся люди — никакая погода не могла помешать хорошему настроению и проходу коммунистов по улице Ленина к Вечному огню.

Погода не могла, но смог коронавирус. Демонстрации были запрещены. Причем, предлог казался несколько надуманным и явил-

ся лишь поводом для запрещения коммунистических акций. Ничто не мешало в пик ковида Евстифееву устраивать многотысячные сборища для продвижения Кожанова в депутаты под личиной празднования масленицы. А коммунистам в то время запретили все. И священное право проводить демонстрацию не вернули до сих пор, хотя коронавирус давно уже забыт.

Новое время и новые методы давления на коммунистов требуют новых решений. В день юбилея комсомола, 29 октября, коммунисты города Волжска устроили автопробег по улицам нашего го-

рода и дальше по Волжскому району. Над многочисленными автомобилями развевались красные флаги, звучала революционная музыка. Колонну коммунистов сопровождала машина ГИБДД. Волжане всегда сочувствовали мероприятиям коммунистов. Вот и в этот день на протяжении всего движения праздничной колонны горожане и сельчане приветствовали ее взмахами рук и провожали улыбками.

В ходе мероприятия проводились тематические остановки для возложения цветов к памятникам вождю революции Владимиру Ильичу Ленину.

Открыт памятник Ленину

7 ноября, в день 106-й годовщины Великого Октября, состоялось открытие в деревне Пуял Оршанского района памятника организатору и вдохновителю Великой Октябрьской социалистической революции. Инициатива открытия памятника принадлежит простому гражданину-патриоту Геннадию Васильевичу Маркову. В далёком 1992 году Пуяльская восьмилетняя школа, где находился памятник, была закрыта. Варварское разорение школы не обошло стороной и памятник Ленину. Власти намеревались закопать в овраге бесхозный бюст. Стараниями Геннадия Васильевича и его сына бюст был спасён от варварского уничтожения. В августе нынешнего года его семья приняла твёрдое решение установить памятник на видное место в деревне. Семья вложила несколько десятков тысяч рублей личных средств в создание полноценного постамент, реставрацию бюста. Коммунисты района и члены Бюро республиканского комитета КПРФ также внесли посильную лепту в



это большое дело.

На митинге в честь открытия обновлённого памятника выступили секретари рескома КПРФ Владислав Жезлов, Александр Маслихин и Сергей Царегородцев. Памятными медалями были награждены коммунисты района, в

их числе и Геннадий Марков. Под звуки «Интернационала» состоялось возложение цветов. Новым членам партии вручили партийные билеты. А по итогам митинга состоялось праздничное чаепитие в доме Геннадия Васильевича и его супруги.

Промышленность республики показывает рост

В январе-сентябре промышленное производство в Марий Эл по сравнению с аналогичным периодом прошлого года выросло на 18,4%, сообщает Маристат.

В пищевой промышленности наибольший рост наблю-

дался в производстве молока (+17,1%), сливочного масла (+55,2%) и сыров (+24,6%). Из непродовольственной продукции больше стали выпускать холодильных шкафов (+35,9%), лакокрасочных материалов (+33,1%) и обуви (+24,6%).

Вместе с тем зафиксировано значительное падение производства окон и дверей (-39,8%), фанеры (-21,2%) и бумаги (-11,5%). Последние показатели напрямую связаны с производственной деятельностью Марбумкомбината.

Течет река Волга. Пока еще течет...



Как и многие коренные волжане, я горжусь тем, что родился на берегах Волги — реки, название которой знает весь мир. Волжане-острословы даже утверждают, что река получила свое название от нашего города — Волжска. Хоть это и не так, но эта шутка подчеркивает то, что Волга занимает в жизни каждого волжанина значительное место.

До первого класса я жил на улице Набережной, прямо на берегу волжского затона. С самого детства моя судьба связана с Волгой. В сенокос на лодках мы переплывали на острова, где изобильно росла трава, с малолетства с отцом ходили рыбачить с марбумовских плотов, где ловили сомов, лещей и судаков. Для ловли использовали и сакалки, и лебедки, и люльки — тогда они еще не были запрещены, рыбы было в изобилии.

Школьниками-подростками мы ватагой человек по восемьдесят летом ездили на Зарю на пляж, который сейчас вытеснен садоводческим товариществом «Волгарь», а раньше простирался на целый километр. Самым приятным воспоминанием детства является заход к нашей пристани метеоров, ракет и пароходов — было истинным удовольствием нырять и купаться в их волнах. Но особенно впечатлял пароход «Спартак». Это был старый колесный белый пароход, который вызывал истинное восхищение и любопытство детей.

А кто из нас в те годы не плавал по Волге на экскурсии в Ульяновск на теплоходе «Пташников»? Плавание по великой реке оставляло море прекрасных впечатлений. Помню, как первый раз увидел слияние Волги и Камы — берегов не было видно, бескрайняя гладь воды, запомнившаяся на всю жизнь.

А как не вспомнить непреложную традицию выпускников всех школ города — после выпускного бала все обязательно отправляются на берег Волги встречать зарю. Сколько лет этой традиции не знает никто, но надеюсь, что она будет продолжаться вечно. И никогда не забуду, как после последнего звонка в 10 классе мы все поплыли на ту сторону Волги, на знаменитую Брандвахту (с большой буквы!), где с крутого берега реки смотрели на пароходы и баржи, слушали соловьев и пели песни у костра.

Многочисленные родственники и друзья, приезжавшие к нам из других городов, неизменно восхищались красотой Волги, ее чистотой и полноводностью и завидовали нам, волжанам. Но время идет, вода течет, и все меняется.

Все лето я стараюсь по возможности проводить на Волге и являюсь свидетелем ее нынешнего упадка. Как и многие волжане, являюсь страстным поклонником рыбной ловли. Рыбаки шутят, что время, прове-

денное на рыбалке, в счет жизни не входит. Рыбачат целыми семьями, с ночевками, устраивая полноценный отдых на лоне матушки-Волги и получая огромное удовольствие. Но с каждым годом проблем с пребыванием на реке становится все больше. В чем они заключаются?

Повышение и понижение уровня нашей реки стали совершенно непредсказуемыми. Были случаи, когда уровень поднимали до такой степени, что затопленными оказывались почти все дома садоводческого товарищества «Волгарь». Другая крайность, когда весной, в половодье в Волге почти не было воды — уровень был критически минимальным. Особенно рыбаков беспокоит то, что весной во время нереста вода высокая, а потом идет резкий сброс воды, и вся икра остается на кустах, в водорослях — на суше, что ведет к резкому сокращению рыбных запасов. Люди, которые занимаются рыбалкой, остро ощущают, что рыбы с каждым годом на нашем участке реки становится все меньше. Если раньше, например, чехонь считалась сорной рыбой, и ее можно было ловить без ограничений, то сейчас она попала в разряд чуть ли не редких видов, и в больших количествах ее просто не стало.

Волжане неоднократно наблюдали явление, когда течение Волги просто останавливалось, и даже когда она текла вспять. А ведь этими процессами кто-то управляет, они чем-то обусловлены. Волжский гидрокаскад чрезвычайно важен для экономики, но строили его в советское время не для нанесения ущерба реке и не для того, чтобы Волга в конце концов не стало.

Волга больна. Ее воды окрашиваются в ядовито-зеленый цвет. Эта зелень выползает на берег, купаться в Волге становится просто противно. Негативные явления, происходящие в Волгой, стали настолько очевидными и вопиющими, что руководители пяти волжских регионов — Республики Татарстан, Республики Чувашия, Республики Марий Эл, Ульяновской и Самарской областей — вынуждены были обратиться к президенту страны с просьбой принять меры по корректировке работы гидроузла Куйбышевского водохранилища. Главы регионов вынуждены были таким образом отреагировать на массовые жалобы граждан, проигнорировать которые оказалось просто невозможно, а решить проблему великой реки не хватает ни власти, ни ресурсов. А найти выход необходимо в кратчайшие сроки, иначе проблема станет необратимой, и великоотерпение Волги иссякнет, что приведет к экологической катастрофе — великая река, которой гордится вся страна, попросту станет болотом.

Николай Семенов

Отписки бывают разные...

Чиновники пробивают очередное дно. Бывают отписки, и мы к ним уже привыкли, а бывают суперотписки, от которых глаза лезут на лоб. Одной из них целый первый заместитель главы правительства РМЭ осчастливил райком партии.

Одна из очень болезненных проблем нашего города — выставление на торги здания Ледового дворца «Ариада». В любой момент это уникальное сооружение может сменить собственника и, неизбежно, профилем, станет очередным торговым центром. И тогда уже будут насмарку все усилия по реставрации центральной площади и другие косметические мероприятия — при теперешнем положении финансов искусственный лед в Волжске уже не появится, город сделает огромный прыжок по превращению в деревню. Мы уже сообщали волжанам, что на основании огромного числа обращений жителей города районный комитет КПРФ обратился к главе Республики Марий Эл Юрию Зайцеву с просьбой сохранить для горожан Ледовый комплекс «Ариада».

В обращении к Ю.В.Зайцеву, в частности, говорилось:

«Ледовый дворец «Ариада» в начале 2000-х годов построен в городе Волжске благодаря усилиям трудового коллектива ЗАО «Ариада» и его директора Виктора Григорьевича Васильева, настоящего подвизника спорта, большого любителя хоккея, талантливого руководителя, депутата Государственного Собрания Республики Марий Эл от города Волжска многих созывов... Со смертью В.Г.Васильева и невозможностью ЗАО «Ариада» финансировать содержание Ледового дворца спортивное сооружение и его сложная инфраструктура пришли в упадок.

Сейчас Ледовый дворец выставлен на продажу за 117 миллионов рублей. Нельзя допустить, чтобы уникальное спортивное сооружение было

продано любителям быстрой наживы и перепрофилировано в очередной торговый центр, коими и так изобилует наш город. Учитывая все вышесказанное заявляем, что потеря Ледового дворца для Волжска будет невосполнима и нанесет ущерб интересам жителей города.

В связи с вышеизложенной информацией мы просим Вас принять все возможные меры для сохранения профиля Ледового дворца в городе Волжске, изыскать средства для национализации спортивного сооружения и принятия его на баланс Министерства спорта и туризма Республики Марий Эл с целью дальнейшего бюджетного финансирования его жизнедеятельности».

Можете видеть, что в обращении четко сказано, что ледовый дворец строило ЗАО «Ариада», почему, собственно, он и носит такое название. И теперь собственник выставляет здание на торги. Все предельно ясно и недвусмысленно.

Отвечать лично глава республики (а обращались к нему именно в этой его ипостаси, а не как к председателю правительства!) не стал, за него это сделал первый заместитель председателя правительства Марий Эл М.З.Васютин, многие годы курирующий социальный блок, прошедший много лет в должности министра культуры республики.

Впрочем, заместитель председателя правительства Васютин тоже не сильно утрудился ответом — в роли «изготовителя» текста в документе указана Л.А.Батюкова, министр молодежной политики, спорта и туризма Марий Эл. А ответ у нее получился вот какой. Цитирую основную часть, опуская официальное вступление:

«Ледово-гостиничный комплекс «Ариада» принадлежит ЗАО «Ариада» и является частной собственностью.

В соответствии с Граждан-

ским кодексом РФ собственник вправе совершать в отношении принадлежащего ему имущества любые действия, не противоречащие закону.

Каких либо инициатив и предложений от собственника объекта в адрес правительства Республики Марий Эл не поступало».

И это всё. По сути, ответ обозначил два момента: 1. Ледовый дворец — частный. 2. Частник в правительство не обращался. Как говорит молодежь, «спасибо, кэп». А то мы не знали... Неизвестно, в каком месте обращения коммунистов в правительстве увидели просьбу рассказать, кому принадлежит ледовый комплекс, но, уверяю вас, такой вопрос точно не задавался.

Между тем, порядок рассмотрения обращений граждан строго регламентируется Федеральным законом от 02.05.2006 № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан в Российской Федерации». И в нем четко сказано:

1. Государственный орган, орган местного самоуправления или должностное лицо:

1) обеспечивает объективное, всестороннее и своевременное рассмотрение обращения, в случае необходимости — с участием гражданина, направившего обращение;

2) дает письменный ответ по существу поставленных в обращении вопросов.

Это — закон. Не зная его Васютин и Батюкова не могут. Но утруждать его исполнением не соизволят. И ладно бы проблема была копеечная — не под стать важным государственным деятелям марийского разлива. Так нет, это очень важная проблема не только для ныне живущих волжан, но и для будущих поколений. Ответить вот так, а лишь бы — значит просто плюнуть в душу жителям города, второго по величине в республике.

Хотя, разве кто-то ждал от этих людей чего-то другого?

Александр Хусаинов

Улица Мосолова История Волжска в названиях улиц

Продолжая прогулку по северо-западной части города, по улице Шестакова, обращаешь внимание на пересекающую ее улицу, застроенную частными домами. Типичный волжский частный сектор микрорайона, который раньше в народе назывался «Целина». Разбавляет картину частной застройки здесь только здание детского сада № 21 «Золотая рыбка». На эту улицу он выходит тыльной стороной. Сама улица берет начало от улицы Свердлова и, пересекая магистральную Шестакова, упирается в лесной массив в районе улицы Свердлова. Это — улица Мосолова.

Волжская улица названа в честь марийского ученого, первого представителя мари, ставшего академиком. Василий Петрович Мосолов — уче-

ный в области растениеводства и земледелия, доктор сельскохозяйственных наук, профессор, академик ВАСХ-НИЛ, Лауреат Сталинской премии.

Василий Петрович родился 25 августа (по другим данным, 24 сентября) 1888 года в селе Мари-Турек (Уржумский уезд) Вятской губернии (ныне — Мари-Турекский район Республики Марий Эл) в многодетной семье, жившей однако в хорошем достатке, что позволяло детям трудолюбивых крестьян получать образование.

Василий с детских лет трудился на земле, познал труд земледельца. В 15 верстах от Мари-Турека, в селе Нартасы, находилась низшая сельскохозяйственная школа. 15-летний Василий в 1903 году поступил туда учиться. Он был принят «своекоштным» уче-



ником, т. е. должен был сам себя содержать и даже платить за образование. Чтобы не обременять семью, он в первые годы учебы работал на сельской мельнице. И только на последнем курсе был принят на земскую стипендию.

Продолжение на странице 4

Улица Мосолова

История Волжска в названиях улиц

После окончания Нартаской школы Мосолов начал работать в учебном хозяйстве земского училища в селе Масловка недалеко от Казани, сдал экзамены на звание народного учителя, стал преподавать в сельскохозяйственных классах. Так еще в ранней юности Василий Петрович нашел свое призвание в сочетании практической работы в сельском хозяйстве и преподавания сельскохозяйственных знаний.

В 1918 году, сдав экстерном экзамены на агронома средней квалификации, В.П. Мосолов возвращается в родные края, становится участковым агрономом в Сернуре.

Стремление к пополнению знаний привело 31-летнего агронома на студенческую скамью. Он становится студентом агрономического факультета Казанского политехнического института, откуда переводится в Московскую сельскохозяйственную академию им. Тимирязева. блестяще закончив академию, затем аспирантуру при ней и получив диплом кандидата наук, В.П. Мосолов возвращается в Казань. Здесь он 14 лет заведовал кафедрой общего земледелия, подготовил большую плеяду агрономов для региона Поволжья.

Очень результативно развернулась и его научная деятельность. Широкую известность получила начальная школа профессора Мосолова. Вместе со своими учениками он исходил сотни километров по полям Татарской республики и родной Марийской автономной области, внедряя передовые агротехнические приемы. Научно-педагогическую работу уче-

ный совмещал с руководством Татарской сельскохозяйственной опытной станции, по его инициативе и при его поддержке была организована Марийская сельскохозяйственная опытная станция.

Признанием научных заслуг нашего земляка стало избрание его в 1935 году действительным членом Всесоюзной академии сельскохозяйственных наук имени Ленина (ВАСХНИЛ). Вместе с тем приходит к ученому и общественное признание.

В.П. Мосолов был делегатом съездов Татарской и Марийской АССР, VIII Всесоюзного съезда Советов по обсуждению и принятию новой Конституции СССР, Трудящиеся Татарской АССР избрали его депутатом первого созыва Верховного Совета РСФСР (во второй состав он затем был избран по Сернурскому округу Марийской АССР).

В 1939 году был снят с работы и арестован вице-президент ВАСХНИЛ Николай Иванович Вавилов, а на его место назначен Василий Петрович Мосолов.

В годы Великой Отечественной войны остро встала продовольственная проблема. В.П. Мосолов, работая в эвакуации в Омске, занимался разработкой рациональных агротехнических приемов повышения урожайности сельскохозяйственных культур. Особенно впечатляющими были его исследования по выращиванию картофеля. Научный труд, основанный на огромном экспериментальном материале, «Агротехника картофеля при посадке верхушками», в 1943 году удостоен Сталинской премии. Всю премиальную сумму академик пе-

редал в Фонд обороны.

В послевоенные годы в биологических и сельскохозяйственных науках шла ожесточенная идеологическая борьба. На знаменитой августовской сессии ВАСХНИЛ 1948 год был учинен разгром генетики и ее представителей.

Немногие осмелились тогда выступить против сталинского ставленника Т.Д. Лысенко. Они оказались за бортом науки, в ссылке и лагерях. В этих условиях даже попытки остаться нейтральным, не быть воинствующим погромщиком значили очень много. Но морально-психологический пресс от этого давил таким огромным грузом, что выдержать его не каждый был в силах.

10 февраля 1951 года на 63-м году жизни В.П. Мосолов скончался. Похоронили его на Ваганьковском кладбище.

Незадолго до смерти ученый завершил многолетний труд по написанию учебного пособия «Агротехника». В нем обобщены все передовые достижения и рекомендации агрономической науки того времени. За этот труд, ставший «лебединой песней» академика, В.П. Мосолов был посмертно удостоен Сталинской премии.

Будучи признанным ученым всесоюзного уровня, первый марийский академик поддерживал постоянную связь с родным краем, часто бывал в республике, помогал колхозам, Министерству сельского хозяйства, сельхоз-опытной станции.

Сергей Поваров, ветеран КПСС-КПРФ, старожил города Волжска

Детишкам на радость



Редкое событие для нашего города произошло воскресным днем 5 ноября во дворе дома № 3 на улице Маяковского. Здесь по инициативе депутата городского собрания от КПРФ Марины Балагуровской собрались дети из окрестных домов со своими родителями и весело отпраздновали рождение детского городка – новой игровой площадки. Организаторами мероприятия выступила инициативная группа в составе Даниила Ключкова и Екатерины Горбуновой. Неравнодушные люди не стали ждать милостей от природы и властей, и сами на месте пустыря создали детям условия для безопасного и активного отдыха.

«Двигателем» процесса стала депутат-коммунист Марина Михайловна Балагуровская, которой удалось привлечь в проект более 300 тысяч рублей, благодаря чему мечты местных ребят о детской площадке воплотились в жизнь.

Несмотря на осеннюю погоду организаторам удалось подарить ребятам настоящий праздник. Немалую роль в этом сыграли веселые Панда и Клоун, захороводившие своей кипучей активностью

с первых минут всех присутствующих. Многие дети, хотя и манило их сказочное представление, предпочли сразу опробовать установленные на площадке новенькие игровые аттракционы.

Избиратели Грибоедовского округа считают депутата Марину Балагуровскую депутатом новой генерации. Для них внове, насколько депутат живет нуждами своего района, каждый день, несмотря на то, что много времени Марины занимает воспитание маленького сына, народную избирательницу можно увидеть в самых разных уголках округа – депутат общается с народом, подмечает недостатки и, что самое важное, с кипучей энергией берется за их устранение. Депутат, пришедший работать с людьми всеерьез и надолго, считает своей обязанностью не просиживание штанов в теплых кабинетах и дежурное поднятие руки на голосовании, а работу «на земле», на своем округе, решение конкретных запросов своих избирателей.

Поэтому неправильно говорить, что Марина Балагуровская близка к народу – она и есть народ, плоть от плоти его.

Фотофакт



В Волжске продолжают целенаправленно сжигать бараки. На фото: горит деревянный дом на ул. Комарова

Поздравления

Волжский районный комитет Коммунистической партии Российской Федерации и редакция «Голос Правды в Волжске» от всей души поздравляют с днем рождения наших дорогих товарищей

ЗИНЧУК Зою Николаевну
ЛЕБЕДЕВА Евгения Викторовича
СЕМЕНОВУ Тамару Павловну
ТЫРЫГИНА Сергея Александровича

и желают энергии, бодрости, счастья, здоровья и новых побед!

С заслуженной наградой!



Благодарности министерства спорта Российской Федерации за существенный вклад в развитие отрасли физкультуры и спорта удостоен **Геннадий Михайлович НИКОЛАЕВ**, Заслуженный работник физической культуры Республики Марий Эл, знаменитый тренер по боксу г. Волжска. Приказом о награждении подписан министром спорта Российской Федерации О.В. Матыциным 3 августа 2023 года.

Г. М. Николаев – депутат собрания депутатов городского округа «Город Волжск» от КПРФ, заместитель председателя городского собра-

ния. Геннадий Михайлович более 50 лет на тренерской работе, более 4000 волжских мальчишек и девочек сделали первые шаги в боксе под руководством тренера Николаева, многие из них стали спортсменами-разрядниками, мастерами спорта Советского Союза и России.

Благодарность министерства Геннадию Николаеву вручила министр молодежной политики, спорта и туризма Республики Марий Эл Л. А. Батюкова на традиционном волжском турнире по боксу, проходившему в городском спортивном комплексе.

Рейтинг общественных палат

Общественная палата Российской Федерации и агентство «РАЭК-аналитика» опубликовали Рейтинг региональных общественных палат-2023.

Региональные палаты

были разделены на четыре группы: лидеры рейтинга (ТОП 10); регионы с высокой эффективностью работы региональных палат; регионы со средней эффективностью и отстающие, которые в рей-

тинге были аккуратно названы «регионы с максимальным потенциалом роста».

ОП Марий Эл была включена в отстающую группу, где общественным палатам есть куда расти.